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Радна посета у манастиру Преподобног 
Прохора Пчињског

Његово Преосвештенство Епископ врањски г. Пахомије дочекао је 17. 
новембра 2022. године у манастиру Преподобног Прохора Пчињског, заједно 
са братством манастира на челу са игуманом манастира архимандритом 
Методијем, директора ЈВП „Србијаводе” г. Горана Пузовића са сарадницима.

Владика је са гостима обишао радове у комплексу манастира и одржао радни 
састанак на коме је константовано да су радови изведени квалитетно и у 
рекордном року, а такође су планирани радови у 2023. години. Уређење 
комплекса манастира Преподобног Прохора Пчињског и његове околине су 
почели 2010. године, за обележавање 950-годишњице ове велике српске 
светиње. Радови су извођени на самом храму, археолошка истраживања, 
чишћење и конзервација живописа из четири периода. Уведено је подно 
грејање у цркву и постављен је нови мермерни патос. храм је прекривен 



бакром, стављен је нови малтер и фасада и промењена је столарија.

На врањском конаку је постављен нови кров, фасада, извршена је 
реконструкција столарије. На јужном крилу конака је уведено парно грејање. 
Краљев конак који никад није у потпуности био завршен због Првог светског 
рата, претрпео је 2014. године пожар и у потпуности је обновљен, а освећен 
је поводом прославе 950 година манастира 2020. године. На другим 
објектима је такође рађено: на северном конаку, згради митрополије, 
воденици. У потпуности је урађена регулација атмосферске воде која је 
одведена у реку Пчињу. Саграђена је црква Преподобног Сисоја Великог над 
пећином где се подвизавао Преподобни Прохор Пчињски, а освећена је 2020. 
године. Све је рађено средствима Владе Републике Србије преко надлежних 
министарстава, као и средствима Епархије врањске и манастира, а под 
надзором Републичког завода за заштиту споменика културе из Београда.

У току су и радови од виталног значаја за комплекс манастира, као и његову 
околину:

бушење бушотина и израда водоводне мреже, како за комплекс 
манастира тако и за гранични прелаз свети Прохор Пчињски, основну 
школу у Јабланици, село Јабланицу, село Горњи Старац и викенд насеља. 
Пројекат је почет 2020. године, а треба да се заврши до краја године;
хидрантска мрежа за цео комплекс манастира се приводи крају;
регулација корита реке Пчиње изводи се у оквиру хитних санационих 
радова који имају за циљ превенцију од елементарних непогода и 
заштиту од великих вода. Радови на санацији корита реке Пчиње у зони 
манастира Прохор Пчињски обухватају санацију корита са повећањем 
пропусне моћи, стабилизацијом дна попречним грађевинама и 
обезбеђивање косина корита техничким и биотехничким радовима 
геопокривача за спречавање ерозије. На левој обали низводно од моста 
при крају регулисаног корита предвиђен је шарански рибњак са 4 
базена, са базеном за аутохтоне врсте, а планирано је да се дно базена 
обложи са циљем спречавања негативног утицаја подземних вода. 
Радовима на овој деоници, пропусна моћ реке Пчиње биће повећана и 
омогућен степен заштите за количину воде вероватноће појаве једном у 
сто година. Овај пројекат неће бити завршен у овој години због 
обилности радова и биће настављен у 2023. години.

Сви ови пројекти од виталног значаја за народ Пчиње се раде под 
покровитељством Председника Републике Србије господина Александра 
Вучића, који је био покровитељ обележавања 950 година манастира 



Преподобног Прохора Пчињског. Радове изводи ЈВП „Србијаводе”.
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